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توصيل الأعمدة الكهربية

      1- التوصيل على التوالى
     وفيه يتم توصيل القطب السالب للعمود الأول بالقطب 

     الموجب للعمود الثانى والقطب السالب للعمود الثانى 

     بالقطب الموجب للعمود الثالث وهكذا . 
     وبذلك يعتبر القطب الموجب للعمود الأول والقطب السالب للعمود الأخير قطبا البطاربة الكهربية .
     البطارية     مجموعة من الأعمدة موصلة معا على التوالى ( للأطلاع فقط )

   تعيين القوة الدافعة الكهربية لمجموعة من الأعمدة موصلة معاً على التوالى 

   الخطوات :

  1-كون دائرة كهربية تحتوى على عمود واحد

    وفولتميتر . خذ قراءة الفولتميتر والتى تعبر

   عن القوة الدافعة الكهربية ق للعمود ( 1 ) .

  2- كرر نفس العمل على عمودين آخريين وعين ق للعمود (2) ، ق للعمود (3) .

  3- صل العمودين ( 1 ، 2 ) على التوالى وعين قراءة الفولتميتر . 

  4- صل الأعمدة ( 1 ، 2 ، 3 ) على التوالى وعين قراءة الفولتميتر . 
  الملاحظة :

 القوة الدافعة للعمودين ( 1 ، 2 ) على التوالى = ق1 + ق2
 القوة الدافعة للثلاثة أعمدة ( 1 ، 2 ، 3 ) على التوالى = ق1 + ق2 + ق3
 مما سبق نستنتج أن : 

  1- القوة الدافقة الكهربية لمجموعة من الأعمدة موصلة على التوالى تساوى مجموعة القوى الدافعة 
         الكهربية لهذه الأعمدة .     ............

                                       ق للبطارية = ق1 + ق2 + ق3 + ............
2-إذا كانت القوة الدافعة الكهربية للأعمدة متساوية وقيمة كل منها ق ، وعدد الأعمدة ن عمود فإن
    القوة الدافعة الكهربية  للمجموعة :

                                                ق = ق1 × ن    حيث ن عدد الأعمدة 
     2- التوصيل على التوازى 
 وفيه توصل الأقطاب الموجبة للأعمدة كلها معاً بنقطة واحدة تعتبر

 القطب الموجب للبطارية وبالمثل توصل الأقطاب السالبة كلها معاً

 بنقطة واحدة هى القطب السالب للبطارية .

  تعيين القوة الدافعة الكهربية لمجموعة من الأعمدة موصلة على التوازى .
  الخطوات : 1-  أحضر ثلاثة أعمدة جافة متماثلة وعين قيمة القوة الدافعة الكهربية لكل منها
                                 باستخدام الفولتميتر .

  2-صل عمودين معاً على التوازى وعين قراءة الفولتميتر . 

  3-صل الأعمدة الثلاثة معاً على التوازى وعين قراءة الفولتميتر . 

   الملاحظة :
 قراءة الفولتميتر فى الحالات الثلاثة متساوية
  وتساوى القوة الدافعة  للعمود الواحد .
  الأستنتاج  :

    القوة الدافعة الكهربية للأعمدة المتصلة على التوازى تساوى  القوة الدافعة الكهربية للعمود الواحد .

                                    ق ( للبطارية ) = ق ( للعمود الواحد )
  وفائدة توصيل الأعمدة على التوازى هو مضاعفة شدة التيار المار فى الدائرة  وتكون شدة التيار الناتج منها أكبر .
      مثال1      لديك بطارية مكونة من ثلاثة ثلاثة أعمدة كهربية متصلة معا على التوالى والقوة الدافعة الكهربية 
                       لكل منهم  3  ، 2  ،  1  فولت على الترتيب أحسب القوة الدافعة الكهربية الكلية للبطارية

الحــــل

    ق . د . ك لثلاث أعمدة مختلفة متصلة معا على التوالى = ق1 + ق2 + ق3 
                                     ق . د . ك الكلية = 3  + 2 +1 = 6 فولت 

    مثـال2   لديك 4  أعمدة كهربية القوة الدافعة الكهربية لكل منها  1.5 فولت . وضح بالرسم فقط كيف يمكن
                        توصيلها معاً لتكوين بطارية قيمة القوة الدافعة الكهربية لها  3 فولت بطريقتين مختلفتين .          

الحــــل



   مثــال3     إذا أعطيت ثلاثة أعمدة متشابهة القوة الدافعة الكهربية لكل منها  3 فولت . 
                    وضح بالرسم فقط كيفية توصيلها  للحصول على : 

     (1)  قوة دافعة كهربية  9  فولت .  (2)  قوة دافعة كهربية  6  فولت .               (3)  قوة دافعة كهربية  3  فولت .

الحـــل


+





-





+





-





+





-





+





-

























































































1.5 فولت
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3 × 3 = 9 فولت
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